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1. 

 

Návrh uznesenia: 

 

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Rača 

 

A. vyjadruje nesúhlas so zámerom najvyšších predstaviteľov Slovenskej republiky zrušiť 

17. november – Deň boja za slobodu a demokraciu, ako deň pracovného pokoja; 

 

B. odporúča školám v zriaďovateľskej pôsobnosti mestskej časti Bratislava-Rača, aby v prípade 

zrušenia dňa pracovného pokoja 17. novembra, skrátili dňa 17.11.2025 vyučovací proces a 

zamerali ho na pripomenutie si udalostí novembra 89 a boja za slobodu a demokraciu. 
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2. Vyhlásenie Miestneho zastupiteľstva mestskej časti Bratislava-Rača 

 

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Rača vyjadruje nesúhlas so zámerom vlády 

Slovenskej republiky zrušiť deň pracovného pokoja na štátny sviatok 17. novembra – Deň boja za 

slobodu a demokraciu.  

 

Udalosti novembra 89 patria medzi zlomové momenty v dejinách slovenského národa. Odpor občanov 

proti nemorálnemu a odsúdeniahodnému komunistickému režimu, prameniaci v demokratickom 

presvedčení a odvahe je hodný úcty a všetkým, ktorí sa oň pričinili, patrí vďaka za možnosť žiť v 

slobodnej a demokratickej krajine. Sloboda a demokracia zároveň otvorili Slovensku cestu k členstvu 

v Európskej únii a Severoatlantickej aliancii, ktoré poskytujú pevný základ pre ochranu našej štátnosti, 

posilnenia bezpečnosti a hospodárskeho rozvoja. 

 

Výsledkom týchto udalostí bolo aj navrátenie plnohodnotného práva občanov podieľať sa na správe vecí 

verejných. Zmeny po roku 1989 zásadným spôsobom ovplyvnili fungovanie miest, obcí a mestských 

častí. Samosprávy získali vlastnú právnu subjektivitu a možnosť rozhodovať o verejných priestoroch, 

investíciách, školách, kultúre či sociálnych službách. 

 

Zároveň si pripomíname, že význam 17. novembra je spätý aj s odvahou študentov – či už v roku 1939 

pri protestoch proti nacistickej okupácii, alebo v roku 1989, keď práve mladí ľudia stáli v prvej línii 

zápasu za slobodu a demokraciu. Preto považujeme za dôležité, aby mladá generácia aj vďaka 

pripomínaniu si tohto sviatku ako dňa pracovného pokoja porozumela, že sloboda nie je samozrejmosť 

a mala možnosť vnímať význam týchto udalostí aj v súčasnosti. 

 

Rozhodnutie zrušiť tento štátny sviatok ako deň pracovného pokoja považujeme za krok späť, vedúci k 

oslabeniu historickej pamäti a za nebezpečný precedens, ktorý môže viesť k spochybňovaniu 

základných demokratických hodnôt. Odôvodňovanie tohto kroku konsolidáciou verejných financií 

považujeme za neprimerané a neakceptovateľné. 

 

Miestne zastupiteľstvo mestskej časti Bratislava-Rača preto dôrazne vyzýva najvyšších predstaviteľov 

Slovenskej republiky, aby od tohto zámeru upustili a zachovali 17. november - Deň boja za slobodu a 

demokraciu ako štátny sviatok a deň pracovného pokoja. 


